
漢字の魅力を再発見

A L T リレーコラム  ［ 第 33 回  言葉の勉強   by サイモン・グリフィン］	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

　２月 11 日は建国記念日。私たちの住む国はどのようにできたのか？
　日本の神話や古代史からその謎に迫ってみるのはいかがでしょうか？

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

『古事記』　
加藤康子／学研 
　８世紀初めに天武天皇の命により、編纂
された日本で最古の歴史書とされ、多くの
神話や伝説が納められた古事記。現代とは
異なる価値観でつづられた難解な物語を、
平易な文章で楽しむことができる１冊。登
場人物の姿が生き生きとよみがえります。

『日本の神話』　
松谷みよ子・司修／のら書店 

　「国生み」「黄
よ も

泉
つ

比
ひ

良
ら

坂
さ か

」「天の岩戸」など、
古代人たちの豊かな想像力や願い、祈りか
ら生まれた、19 編の神々の物語を、力強
いタッチの挿絵とともに、子どもが親しみ
やすく読みやすいように書きおこしたおは
なしです。

『やまたのおろち』　
赤羽末吉・舟崎克彦／あかね書房

  ひどい乱暴を行ったために、
神々が住む高

たか
天
ま

の原を追われた
須
す

佐
さ

之
の

男
お

の命
みこと

。ある村で、泣い
ている老夫婦と美しい娘に出
会った彼は、「やまたのおろち」

一般書 ●『わたしはマララ』マララユスフザイ／学研パブリッシング　●『知らないと怖い閉塞性動脈硬化症』
池田宇一／ＰＨＰ研究所　●『羊毛フェルトで作る絵本のマスコット』須佐沙知子／白泉社　●『浜内千波
のスープジャーでスープ革命』浜内千波／双葉社　●『一日のすべてを英語で表現してみる』曽根田憲三／

ベレ出版　●『虹の見えた日』澤田ふじ子／幻冬舎　●『爛』瀬戸内寂聴／新潮社　●『デッド・オア・アライヴ』
薬丸岳／講談社　●『Ｑｒｏｓ（ｷｭﾛｽ）の女』誉田哲也／講談社　●『おとこのるつぼ』　群ようこ／新潮社
　　　　●『いちにちどうぶつ』ふくべあきひろ／ＰＨＰ研究所　●『うわさのようちえん』きたやまようこ／講談社  ●『お
にのパンツ』鈴木博子／ひさかたチャイルド　●『まてまてももんちゃん』とよたかずひこ／童心社　●『ほんとうのお

今月の
新着図書

『丹後王国物語   
 丹後は日本のふるさと』
丹後建国 1300 年記念事業実行委員会／せせらぎ出版　

　昨年、丹後国建国 1300 年を迎えたこと
を記念し、その壮大な誕生物語をまんがで
描いた本。「丹後国風土記」の世界を、巨
大な権力を示した遺跡、丹後の宝や浦島・
羽衣といった伝説とともに豊富な写真や資
料で紹介しています。

図書館おはなし会　　
＜本　館＞　３月 1 日（土）　午後３時～
＜加悦分室・野田川分室＞　お休みします

Info

しかし、学んでから今までフランス語を
話す機会が全くなかった為、大半を忘れ
てしまいました。また、１年間ロシア語
を勉強したこともあります。フランス語
より面白かったのですが、今では簡単な
あいさつや１から 10 までの数え方しか
覚えていません。外国語を勉強する際に
大切なのは実際に使うことで、使わなけ
れば忘れてしまいます。
 大学での私の専攻は生化学ですが、希

望する学生は外国語の講義を履修するこ
とができたので、半年間日本語を勉強し

難易度は少し高いですが、新しい便利な言葉がよく出て来
ます。外国語を勉強する際は、教科書を勉強するより小説
を読むことの方が楽しいと思います。
 イギリスの言葉に「少なくとも２つの言語を理解するま

で、決して１つの言語も理解することはないだろう」とい
うものがあります。私はまだ日本語の勉強中ですが、この
言葉の意味が少し分かるようになりました。皆さんも外国
語の勉強に挑戦してみましょう！

私 は日本に来てから日本語を勉強し、習得すること
の難しさを体験することで、言語を学ぶことの大

切さに気づきました。今月は、私の言語に関する経験や考
え方について話したいと思います。
 イギリスの学生は 11 歳になると外国語を勉強しなけれ

ばなりません。私はフランス語を５年間学びました。実は
あまり興味がなかったのですが、頑張って勉強しました。

一昨年、初めてフランスを旅行しました
が、全くフランス語を話しませんでした。

ました。少ししか身につきませんでしたが、日本語を学ぶ
ことは面白かったので、次第に日本文化などにも興味が出
てきました。この時、日本語を勉強できたのは良い経験で
したが、本当の勉強は日本に来てから始まりました。
 「言語」と「コミュニケーション」は異なるものです。

英語と日本語は単語や文法、発音が異なりますが、たとえ
英語を話すことができなくても、英語圏の人とコミュニ
ケーションを取ることはできます。私が日本に来たときは、

私は日本語が下手で簡単な自己紹介ぐらいしかできません
でしたが、職場や町の人とコミュニケーションを取り、仕
事や生活をすることができました。単語や文法が分からな
くても表情や身振り手振りを使い相手とコミュニケーショ
ンを取ることができます。もしお互いにコミュニケーショ
ンを取りたいという気持ちがあれば、必ずできます。私は
これが本当に大切なことだと思っています。このことを理

解しているなら、誰とでも、コミュニケー
ションを取れるようになります。
 私は日本に来てから日本語の勉強を一

生懸命頑張っています。毎日新しい言葉
か、新しい漢字を覚えるようにしていま
す。徐々に理解できるようになっていま
すが、そうでないこともたくさんありま
す。最近は日本語の本で「星新一」と
言う作家の掌編小説を読んでいます。と
ても短いので早く読み終わることができ
ます。毎日寝る前に少し読み、分からな
い言葉を辞書で調べてメモ帳に書きます。

時の贈り物 ［ 第 71 回　明治時代の加悦町の地図］	 まちの文化財
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左／ちりめん街道部分のアップ

右／全体（210.9cm × 336.5cm）

『おとぎ話に隠された     
 日本のはじまり』　
関 裕二／ＰＨＰ研究所 
　みなさんご存知の「浦島太郎」は、実は

『日本書紀』『古事記』『万葉集』『風土記』
に登場します。著者は、「一寸法師」や「竹
取物語」などの昔話に、古代の人々が後世
へ残したいメッセージが込められていると
いう視点から、軽快な切り口で、日本古代
史を読み解いています。

『解き明かされる日はくるか？ 
 歴史上の謎』
岩崎書店

  「日本人はどこから来たのか？」「邪馬台
国はどこにあったのか？」といった、研究
が進んでいても、まだ解き明かされること
がないテーマに注目した１冊。判明してい
る事実と想像を書き分けた上で、不思議な
歴史ミステリーの世界を楽しむことができ
ます。

にごっこ』　筒井敬介／小峰書店　●『ダイアナ 世界でもっとも
愛された悲劇のプリンセス』 東園子／集英社　 ●『じぶんでつ
くろうこどものしゅげい』大月ヒロ子／福音館書店　●『絵といっ
しょに読む国語の絵本』坪内稔典／くもん出版　●『ぼくたちい
そはまたんていだん』三輪一雄／偕成社　●『バラの城のゆうれ
い』斉藤洋／あかね書房　●『伝説の双子ソフィー＆ジョシュ』
マイケルスコット／理論社

児童書

を退治することに。その活躍を神話の世界から抜け出たような迫
力で描いた絵本。
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春といえばやっぱり桜 　春という節目の季節に欠かせない存在の桜。お花見の前に本を読む
とまた違う姿が見えてくるかもしれません。

　入学や新生活など、新しいスタートにふさわしい季節になりました。
一方で新しい環境に戸惑いや不安を感じるときもあるかもしれません。そんなとき
には、本を読んで本の中にいる登場人物や著者と向き合ってみてください。
　子どもたちには、「読書」という一生の友達を得て、未来へ羽ばたいてほしいと願っ
ています。

『いつもいっしょ、本といっしょ』
 ４月 23 日は子ども読書の日
 ４月 23 日から５月 12 日は子どもの読書週間

Info

A L T リレーコラム  ［ 第 35 回  言葉の印象   by マリア・べレム・フローレス］	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

一般書 ●『心の力』姜尚中／集英社　　
●『おからレシピ』石澤清美主婦の友社
●『スミレのように踏まれて香る』渡辺

和子／朝日新聞出版　●『ベニシアの庭づ
くり』ベニシアスタンリースミス／世界文化社　●『中
村勘三郎最期の 131 日』波野好江／集英社　●『蒼い炎』
羽生結弦／扶桑社　●『ぎやまん物語』北原亞以子／藝
春秋　●『約束の海』山崎豊子／新潮社　●『小さな異
邦人』連城三紀彦／文藝春秋　
　　　　●『おたまじゃくしのしょうがっこう』かこさ
とし／偕成社　●『かぐや姫の物語』高畑勲／徳間書店
●『はじめまして』近藤薫美子／偕成社　●『頭もよく
なるちょこっと＆じっくり科学脳マジック』米村でんじ
ろう／ひかりのくに　●『ならべてくらべる動物進化図
鑑』川崎悟司／ブックマン社　●『のってみたいな！は
たらくくるま』ブティック社　●『青い舌の怪獣をさが
せ！』ドリーヒルスタッドバトラー／国土社　●『現代
用語の基礎知識学習版　2014 → 2015』現代用語検定
協会／自由国民社

今月の
新着図書

図書館おはなし会　　
＜本　館＞　５月10日（土）午後３時から
＜加　悦＞　４月12日（土）午前10時30分から

『春の主役　桜』
ゆのきようこ・早川司寿乃／理論社
　春といえばお花見ですが、いつから桜でお
花見をするようになったかご存知ですか？桜
と一口に言ってもたくさんの種類があるはず
なのに、なぜ桜は場所によって一斉に咲くの
か、また桜前線って何？といった疑問を美し
い桜の絵とともに説明してくれる１冊。

平田昌広さん・平田景さん夫妻による絵本ライブ

　３月 21 日に知遊館で神奈川県
三浦市から絵本作家平

ひら
田
た

昌
まさ

広
ひろ

さ
ん・景

けい
さん夫妻を招き、絵本ライ

ブを開催しました。　　
　105 人が参加し、読み聞かせだ
けでなく、歌ありクイズありと楽
しいひと時を過ごしました。

●引越しをされた方は図書館へお知らせください
　新年度になりお引越しなどでご住所などが変わられた方
は図書館へご連絡をお願いします。
　また初めて図書館の本を借りるには、免許証・保険証な
ど・お名前ご住所が確認できるものをご持参のうえ図書館
までお越しください。すぐに利用者カードをお作りします。

●図書館の便利な使い方 Part １
　図書館にどんな本があるか図書館に来ないと分からない
と思っている方へ、インターネットで探せます！
　町ホームページから図書館のホームページにリンクがあ
るので、一度見てみてください。

児童書

後、フランス語も勉強しましたが、発音
がとても難しく、言葉の印象もスペイン
語とは全く違うと思いました。
 私の通っていた中学校では外国語は必

修だったので、ラテン語を選択しました。
ラテン語は英語同様に冷たい言葉だと感
じました。ラテン語の単語は正確な語尾
を付けないと意味が変わります。また、
単語は文の中で入れるべき場所が決まっ

授業中、先生が生徒を静かにさせたいときはいつも「シー
ン」と言ったのですぐ覚えました。日本に来てからは「グ
ウグウ」寝る、「スヤスヤ」寝る、「キラキラ」した物、心
が「ドキドキ」する、お腹が「ペコペコ」など、気持ちを
表すことのできる言葉をたくさん学びました。私は日本語
の擬音語が理解できたとき、日本語のリズムを見つけるこ
とができると思いました。
 私はもっと日本語を学んで、私の中の日本語をカラフル

にしたいと思っています。

私 はメキシコ出身のため、最初に学んだのはメキシ
コの公用語であるスペイン語ですが、今までさま

ざまな言葉を学んできました。今月は、私が今まで学んで
きた言葉とその印象について書きたいと思います。
 私が英語の勉強を始めたとき、英語はスペイン語に比べ

て物事を表現する語句に乏しく表現が直接的な、冷たい言
葉だという印象を受けました。勉強するにつれてスペイン
語にはない表現もたくさんあると気づきましたが、スペイ
ン語に見られるカラフルな感じとは全く違いました。その

私が日本に来て最初に学んだ擬音語です

ており、変えることはできません。
 しかし、ラテン語の勉強を続けるにつれ、たくさんの温

かさが見つかり驚きました。単語は文になり、文は文章に
なり、驚くべき美しさとなります。ラテン語の文章を作る
ことは、私にはあたかも建物を建てるように感じられ、文
章を作るとそのでき栄えを誇らしく感じるほどでした。私
のラテン語の先生は「言葉のリズムを見つけることができ
れば、その言葉の持つ美しさを見つけることができる」と
アドバイスをしてくれました。先生の言ったとおりでした。

次はイタリア語を学びました。イタリア語の流れるような
言葉やジェスチャーはとても好きでした。
 その後、大学で日本語に出会いました。日本語の厳しい

文法のルールはラテン語に似ていますが、私はなかなか日
本語のリズムを見つけることができませんでした。日本語
では１つの言葉でも、英語では５つか６つの意味がある言
葉がたくさんあります。一番用法を悩んだ言葉は「面白い」、
でした。面白いは英語で「interesting」、「entertaining」、

「amusing」、「hilarious」、「funny」などの表現がありま
すが、日本語では１つだけです。的確な
表現方法がないことを残念に思いました。
だから日本語で気持ちを表現することは
とても難しいと思いました。
 結局、日本に来るまで私は日本語につ

いて何も知らないことに気づきました。
それは日本語の「擬音語」についてです。
例えば、私の日本語の授業では１つの擬
音語「シーン」しか学びませんでした。

時の贈り物 ［ 第 72 回　尾藤家の襖に描かれた山水］	 まちの文化財
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与
謝
野
町
指
定
文
化
財
「
山さ

ん

蘭ら
ん

雲う
ん

泉せ
ん

図ず

」
は
二
つ
の
絵
が
組

み
合
わ
さ
れ
た
も
の
で
、
賓
客

用
の
座
敷
を
飾
り
ま
し
た
。

 

ま
ず
明
治
12
年
に
「
清せ

い

鐘し
ょ
う

落ら
く

日じ
つ

図ず

」
四
面
が
描
か
れ
、
一

年
半
後
に
「
高こ

う
山ざ

ん
書し

ょ
屋お

く
図ず

」
二

面
が
描
か
れ
ま
し
た
。
座
敷
の

南
に
四
面
、
西
側
に
二
面
と
、

Ｌ
字
に
配
置
さ
れ
た
二
つ
の
絵

に
は
、
実
は
連
続
し
た
物
語
が

あ
る
の
で
す
。

 

川
向
こ
う
に
大
寺
を
望
む
水

辺
に
家
を
構
え
る
人
物
が
蓮
の

花
を
愛
で
つ
つ
寺
の
鐘
の
音
に

耳
を
傾
け
て
い
ま
す
。
ふ
と
、

俗
世
を
離
れ
切
り
立
っ
た
山
中

で
蘭
の
花
を
愛
で
る
日
々
を
送

る
友
人
を
思
い
、
早
速
手
紙
を

送
り
ま
し
た
。
描
き
足
さ
れ
た

二
面
で
は
、
そ
の
手
紙
が
今
ま

さ
に
使
い
の
童
子
に
よ
っ
て
山

久保田米僊筆「清鐘落日図」明治 12 年作

町指定文化財「山蘭雲泉図」のうち四面

奥
の
友
人
に
届
け
ら
れ
よ
う
と

し
て
い
ま
す
。

 

平
地
の
大
河
と
山
奥
の
草

庵
、
ス
ケ
ー
ル
の
大
き
な
自
然

を
挟
ん
で
営
ま
れ
る
、
文
人
同

士
の
な
ん
と
も
風
雅
な
交
流
が

描
か
れ
て
い
ま
す
。

 
こ
の
襖
絵
は
４
月
か
ら
江
山

文
庫
で
開
催
中
の
山
水
画
の
企

画
展
で
ご
覧
い
た
だ
け
ま
す
。

     （
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

『そらはさくらいろ』
村上康成／ひかりのくに　

　地面に寝転がって、真っ青は空を見上げ
ていると、桜の花びらといっしょに覗き込
んでくる友達たち。みんなでいっしょに寝
転がって空を眺めていたらなんだか鼻がむ
ずむずしてきました ･･･ 空の青色と桜の
ピンク色が春らしい絵本です。

絵本ライブを披露する平田さん夫婦

久保田米僊筆「高山書屋図」明治 14 年作　

町指定文化財「山蘭雲泉図」のうち二面
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人気の本を紹介！ 　６月１日は気象記念日。日本初の気象台が設立された日にちなんでいるそうで
す。梅雨も間近となり空模様が気になるこの季節に、おすすめの本を選びました。

がんばれニッポン！
サッカーワールドカップ

　6 月 12 日から 2014FIFA ワールドカップがブラジルで開催されます。今大会
での活躍が期待される日本代表を追った本をご紹介します。

A L T リレーコラム  ［ 第 37 回  イギリスの迷信  by サイモン］	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

一般書 ●『ほんとうの味方のつくりかた』松浦弥太郎／筑摩書房　●『カメラがとらえた昭和巨人伝』洋泉社　●『日
本百名山山あるきガイド〔2014〕全２巻』ＪＴＢパブリッシング　●『和装の花嫁と列席者の装いバイブル』山野愛
子ジェーン／世界文化社　●『歯みがき革命！』我妻美夕紀／文溪堂　●『日本全国話題の観光列車大集合』ＪＴＢ

パブリッシング　●『庭をきれいに見せる宿根草の選び方・使い方』山本規詔／家の光協会　●『礼儀正しい手紙・は  
    　がきの書き方とマナー』岩下宣子／学研パブリッシング　●『紫匂う』葉室麟／講談社　　　　　
　　　　●『はのはのはなし』中西翠／アリス館　●『どうぶつたちのおかいもの』渡辺茂男／福音館書店　●『ゴールデンタイム』
稲葉卓也／絵白泉社　●『「やる気スイッチ」が入る！ 30 のヒント』松田正男／ＰＨＰ研究所　●『今すぐできる！中学生の勉強法』
親野智可等／ＰＨＰ研究所　●『くらしにつながるノーベル賞』若林文高／文研出版　●『ホタルの光は、なぞだらけ』大場裕一／
くもん出版　●『宇宙探検えほん』宇宙航空研究開発機構／小学館

今月の
新着図書

図書館おはなし会　　
＜本　館＞　七夕おはなし会　
　　　　　　７月５日　（土）午後２時～　
＜加　悦＞　７月 12 日（土）午前 10 時 30 分～
＜野田川＞　七夕おはなし会　
　　　　　　７月５日　（土）午後２時～

●図書館の便利な使い方 Part ３
　町の図書館にある本では物足りない！という読書家の方
へ。図書館では所蔵していない本を、京都府内の他の図書
館から取り寄せたり、新たに購入したりする「リクエスト」
という仕組みがあります。
　お探しの本がある方はお気軽にお問い合わせください。

児童書

『四季の教科書　
 二十四節気からのおくりもの』 
高橋健司／ 教育出版 

時節のあいさつや天気予報などで使われる
夏至や立春という言葉は二十四節気による
もので、中国から伝わり日本人の自然や季
節への豊かな感受性によって改良されまし
た。二十四節気に沿う季節の変化を、美し
い写真とともに追う１冊。季語も合わせて
紹介しており、俳句作りにもおすすめです。

『ずっと受けたかった
 お天気の授業』 
池田洋人／東京堂出版 
｢ 雨ってどんな形をしているの ?｣ 、｢ 梅
雨はどうしてあるの ?｣ そんな質問にあな
たならどう答えますか？答えに自信がない
なら、この本でお天気の授業を受けてみま
しょう。素朴な質問を難しい言葉をできる
だけ使わず、かわいいイラストを使って答
えていて、とても読みやすい本です。

『サムライブルーの料理人
 サッカー日本代表専属シェフの
 戦い』
西芳照／白水社

トップアスリートにとって、「食べること」
は栄養だけではなくメンタルの部分でも重要
な役割を担っていることをご存知でしょうか。
前回の南アフリカ大会のサッカー日本代表を

「食」で支えた和食料理人が、過去の大会で
の苦労や裏話、また「食」をとおして見た監
督や選手たちの姿をつづった本です。

『進め！サムライブルー
 サッカー日本代表感動の       
 20 年ヒストリー』
 林壮一／講談社 
1993 年のドーハの悲劇から、2014 年ワー
ルドカップブラジル大会へ。ワールドカッ
プ出場さえ夢のまた夢と言われていた時代
から、世界に名だたるクラブチームで活躍
する代表選手が何人もいる現在に至るまで
の日本サッカーの歩みを、歴代のスター選
手を紹介しながら振り返った１冊。

 しかし、奇妙な迷信があり、演劇の
出演者には「Good Luck」と言って
はいけません。なぜなら、舞台ではそ
の逆の「Bad Luck」（「不運」）が起
こると言われているからです。
 このため、出演者に「Good  Luck」

と伝えたい場合は、代わりに「Break 
a leg」（「足を折れ」）と言います。

「Break a leg」の語源については諸
説ありますが、最も信じられている説

 帽子をベッドの上に置くことも不吉な行為です。昔は髪
の毛の中に悪魔がいると信じられており、帽子を置くと悪
魔がベッドに進入できるようになるからです。
 鏡を割ると 7 年間悪いことが起きるとも言われています。

鏡は人間の魂の一部を捕まえることができると信じられて
おり、鏡を割ると鏡の破片とともに魂の一部を失くしてし
まう危険があるからです。
  私に会ったら、ぜひ日本の迷信を教えてくださいね！

昨 年の秋、与謝野町ではとても多くのカメムシを見
かけたため、多くの人は冬に大雪が降ると予想し

ていました。しかし、実際にはあまり雪が降らず、わりと
暖かい冬でした。私はこのような迷信をほとんど信じてい
ませんが、とても面白いと思います。今月は皆さんにイギ
リスの迷信を紹介したいと思います。
 イギリス人は「Good Luck ！」（「幸運を祈る！」）とよ

く言います。日本語の「がんばって！」のように、受験、
面接、結婚式や出産の前などでは必ず言います。

イギリスでは家の中で傘をさす行為も不吉である
と言われています

では、舞台が成功すると最後に出演者が観客にお辞儀をす
るために足を曲げることから「舞台が成功して足を曲げる
ことができますように」という意味で使われるようになり、

「曲げる」が「折れる」に変わったと言われています。
 英語圏では「Bless you」（「神の恵みあれ」）も生活に広

く浸透している迷信です。誰かが「くしゃみ」をすると近
くにいる人は「Bless you」と言います。昔は「くしゃみ」
をすると魂が体から抜け出して代わりに悪魔が入ると信じ

られており、「Bless you」と言えば、悪魔から体を守るこ
とができると言われていました。
 現代ではこの話を信じている人はいないと思いますが、

今でもイギリスの礼儀作法として、面識のない人に対して
も「くしゃみ」には「Bless you」と言うことがていねい
であるとされています。
 また、イギリスでは多くの縁起が悪いと言われている迷

信があります。例えば、13 人で食事をすることは不吉な
行為です。これは、西洋では「12」が完璧な数であり「13」

は不完全で危険な数であるとされてい
るからです。1 年は 12 ヵ月あり、誕
生日占いの 12 星座、干支は 12 匹な
ど、「12」は良く使われますが「13」
は使用を避けられます。
 日本では幸運の動物とされている黒

猫ですが、西洋では魔女の仲間である
と信じられていたので不吉な動物です。
特に自分の前を横切れば死の前兆であ
ると言われています。

時の贈り物 ［ 第 73 回　古民家のみかた「格子」］	 まちの文化財

町
内
の
古
民
家
の
「
格

子
」
に
つ
い
て
ご
紹

介
し
ま
す
。
古
民
家
に
み
ら
れ

る
格
子
は
、
木
や
竹
な
ど
を
縦

や
横
に
並
べ
て
組
ん
で
つ
く
る

建
具
で
す
。
外
か
ら
風
や
光
を

取
り
入
れ
つ
つ
、
通
り
を
行
き

交
う
人
の
視
線
を
遮
り
ま
す
。

ま
た
、
窓
ガ
ラ
ス
に
物
が
当
た

り
に
く
く
す
る
こ
と
が
で
き
ま

す
し
、
防
犯
の
役
割
も
果
た
し

ま
す
。
こ
の
よ
う
に
、格
子
は
、

建
物
の
内
と
外
を
完
全
に
遮
る

こ
と
な
く
結
び
つ
け
る
こ
と
が

で
き
る
、
と
て
も
機
能
性
が
高

い
建
具
で
す
。

 

格
子
に
は
、
糸
屋
格
子
、
米

屋
格
子
、
酒
屋
格
子
な
ど
と
呼

ば
れ
る
も
の
が
あ
り
、
か
つ
て

は
、
格
子
の
意
匠
や
形
状
で
職

業
を
表
し
て
い
ま
し
た
。
例
え

ば
、
糸
屋
格
子
は
太
い
格
子

１
本
と
細
く
て
少
し
短
い
格

子
（
切
子
）
３
本
を
組
み
合
わ

せ
た
２
種
類
の
格
子
の
組
み
合

わ
せ
で
す
。
ま
た
、
切
子
の
数

が
４
本
は
織
屋
格
子
、
２
本
は

呉
服
屋
格
子
な
ど
と
呼
ば
れ
ま

す
。こ
れ
ら
の
繊
細
な
格
子
は
、

江
戸
時
代
以
降
、
大
工
道
具
の

発
達
に
よ
り
つ
く
ら
れ
る
よ
う

に
な
り
、
そ
の
後
、
基
本
の
形

に
変
化
が
加
え
ら
れ
る
よ
う
に

も
な
り
ま
し
た
。

 

ま
た
、
格
子
を
据
え
付
け
る

敷
居
の
高
さ
も
さ
ま
ざ
ま
で
す

が
、
敷
居
が
人
の
腰
の
位
置
く

ら
い
に
あ
る
高
い
も
の
は
、
丹

後
地
域
に
特
徴
的
な
も
の
で
、

ち
り
め
ん
業
が
盛
ん
で
、
機
屋

が
多
か
っ
た
こ
と
が
影
響
し
て

い
る
と
考
え
ら
れ
て
い
ま
す
。

  

日
中
、
や
わ
ら
か
い
光
が
差

し
込
む
中
、
格
子
越
し
に
見
え

る
通
り
の
様
子
は
、
１
枚
の
絵

画
の
よ
う
で
す
。
夜
は
、
屋
内

か
ら
淡
く
も
れ
る
光
が
通
り
を

や
さ
し
く
照
ら
し
ま
す
。
建
物

の
内
と
外
を
穏
や
か
に
つ
な
ぐ

格
子
、
内
と
外
、
そ
れ
ぞ
れ
に

心
地
よ
い
距
離
感
・
空
間
を
生

み
出
し
て
い
ま
す
。
与
謝
野
町

内
に
も
美
し
い
意
匠
の
格
子
が

多
く
み
ら
れ
ま
す
。
探
さ
れ
て

み
て
は
い
か
が
で
し
ょ
う
か
。

        

与
謝
野
町
教
育
委
員
会

呉服屋格子
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夢の舞台 甲子園 　「甲子園」での球児の活躍を、楽しみにされている方もいらっしゃるでしょう。８月９
日はごろあわせで「野球の日」でもあり、甲子園や野球をテーマにした本を紹介します。

A L T リレーコラム  ［ 第 38 回  ふれあいを通じたコミュニケーション  by ベレム］ 	COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

　 一般書 ●『日本伝承のあそび読本』加古里子／福
音館書店　●『植物の特徴を見分ける本』大川ち津
る／恒星社厚生閣　●『シニアにおすすめ！「食」

で健康になる！簡単ごはん』「きょうの健康」　番組
　 　　制作班主婦と生活社　●『手ぬぐいスタイルブック』

君野倫子／二見書房　●『みんなの手作りステテコ』ブティック
社　●『大阪カフェブック 2014-15』成美堂出版　●『本当に旨
いサンドウィッチの作り方 10』ホテルニューオータニ／イカロス
出版　●『一生に一度は見たい西洋絵画ＢＥＳＴ 100』大友義博
／宝島社　●『沙羅沙羅越え』風野真知雄／ＫＡＤＯＫＡＷＡ　
●『決断』小杉健治／双葉社　●『まるまるの毬』西條奈加／講
談社　●『ベスト本格ミステリ 2014』本格ミステリ作家クラブ選
／講談社　●『ぼくらは怪談巡礼団』東雅夫／ＫＡＤＯＫＡＷＡ
　       ●『うみの 100 かいだてのいえ』いわいとしお／偕成社　
●『きみのすきなどうぶつなあに？』エリックカール〔ほか〕／
ポプラ社　●『はだしになっちゃえ』小長谷清実／福音館書店　
●『お父さんが教える図書館の使いかた』赤木かん子／自由国民
社　●『ダーウィンが見たもの』ミックマニング／福音館書店　
●『夢をさがし続けようスティーブ・ジョブズ』桑原晃弥／ＰＨ
Ｐ研究所　●『大自然のふしぎ 50 のひみつ』学研教育出版　●『ぷ
るるん・とろ～りひんやりスイーツ』宮沢うらら／汐文社　●『ル
ルとララのコットンのマカロン』あんびるやすこ／岩崎書店

今月の
新着図書

七夕おはなし会を行いました
　７月５日に、知遊館と町中央公民館でそれぞれ七
夕おはなし会を行いました。
　知遊館では 55 人、中央公民館では 41 人が集まっ

児童書

『大延長』 
堂場瞬一／実業之日本社

甲子園常連校と初出場の公立高校との決勝
戦は、延長 15 回でも決着がつかず、再試
合に持ち越される。実は両校には、監督、
主要選手ともに浅からぬ因縁があった。翌
日の再試合を前に思わぬ事態が双方に起き
る中、男たちは勝利をめざし奔走するのだ
が…。それぞれの人生をかけた「最後の夏」
の栄冠はどちらへ輝くのか？

『甲子園だけが
 高校野球ではない』
岩崎夏海／廣済堂あかつき

甲子園のグランドに立てるのは、激戦を勝
ち抜いたほんの一握りの選手たち。その裏
にいる多くの高校球児やそれを支える周り
の人々の知られざる感動エピソードをまと
めた１冊。野球に全力で打ち込む高校生た
ちの、夢が破れても清々しい姿に、心を揺
り動かされるはずです。

『甲子園の詩　
 敗れざる君たちへ　完全版』
阿久悠／幻戯書房

数々の名曲の作詞家で知られ平成 19 年に
亡くなった著者が、昭和 54 年から 26 年
間に渡り、夏の大会全試合を観戦し、期間
中毎日、スポーツ紙に連載された詩とエッ
セイがまとめられたもの。「甲子園ほど見
事な大舞台を知らない」と、その夏その一
瞬の主役たちを讃え、綴られた言葉に、過
去の熱戦の記憶が蘇る１冊。

『野球場の一日』
いわた慎二郎／講談社

皆さんは野球場に行ったことがあります
か？この絵本では、テレビ中継では見るこ
とができない、朝から試合終了後までの野
球場の一日が、絵で分かりやすく書かれて
います。野球場には選手以外にも、たくさ
んの人がいろいろな場所で働いています。
また野球場で使われる道具や車も紹介して
いますので、野球を見るときに探してみる
のも楽しいですよ。

い」というだけではなく、飛び跳ねな
がら言うか、小躍りしながら言う方が、
あなたの嬉しさがより相手に伝わると
思います。あなたがある人に対してと
ても怒っている場合は、その人に「怒っ
た！」とだけ言えば「えー、そう？」
と思われるだけかも知れませんが、物
を地面に投げて「怒った！」と言う方
が、あなたの怒りがより相手に伝わる
と思います。これは例え話で、本当に

の文化がないため「ハグ」で気持ちを伝えるのは難しいと
思っていました。アメリカに住んでいたときはたくさん「ハ
グ」をしましたが、日本に来るときに、他人に「ハグ」し
ないほうがいい、触れないほうがいい、とたくさんの人か
ら忠告を受けました。現在、日本に住んで２年になります。
この短い期間に、仲良くなった日本の友達や私の学校の生
徒と「ハグ」することができました！メキシコやアメリカ
と同じようにはいきませんが、日本でも「ハグ」できたのは、
私の文化を少し広めることができて良かったと思います。

相 手に自分の気持ちを伝える方法はたくさんありま
す。例えば、お腹がすいているのなら「お腹がす

いた」と言い、嬉しいときは「嬉しい」と言えば良いですね。
しかし、言葉だけでは、自分が伝えたいことを相手に全て
伝えることはできません。悲しいときは「悲しい」と言えば、
言葉の意味は伝わりますが、あなたがどれだけ悲しんでい
るか相手は理解できないでしょう。でも、泣きながら「悲
しい」と言えば、相手は「この人は本当に悲しいのね」と
理解してくれるでしょう。本当に嬉しいときはただ「嬉し

兄と一緒に写真を撮るときもよく「ハグ」します
（右後ろが筆者）

怒っていても物を投げてはダメです！しかし、これは行動
が言葉の意味を変える良い例だと思います。気持ちは言葉
に出すだけではなく、行動に表わすことでより相手に伝え
ることができます。
 私にとって「ハグ（抱擁）」は最も自分の気持ちを表現

することができる方法です。誰かが自分のために何か良い
ことをしてくれたときは、感謝の気持ちを言葉に出しなが
ら「ハグ」することで、より感謝の気持ちと、自分にとっ
て相手が大切な人であるということを表現できます。

 私の「ハグ」に対する考え方は、私の生まれや育ちに関
係しています。私はメキシコ出身なので、他の国の人より
よくスキンシップを使うと思います。メキシコでは、あい
さつするときは「ハグ」をします。家族や友達に会ったな
ら「ハグ」します。別れるときも「ハグ」します。たとえ
明日また会う人に対しても同様です。家族におやすみを言
うときも、朝までのお別れになるので「ハグ」します。
 また、悲しんでいる人を慰めるときにも「ハグ」します。

何か良くないことがあって元気のない友達に「大丈夫？」
と聞きにくいときでも「ハグしよう？」
なら言いやすいと思います。元気がな
い友達に「ハグ」すれば、その友達は
きっと元気がでると思います。
  私は「ハグ」はとても大切だと思

います。「ハグ」することでより簡単
に人と人とのつながりを作ることがで
きます。また、その人と自分の関係を
もっと強くすることもできます。  　
 日本に来る前は、日本には「ハグ」

時の贈り物 ［ 第 74 回　下山田愛染堂の石灯籠］	 まちの文化財

下
山
田
区
の
江
陽
台

北
側
の
山
手
に
あ

る
竹
薮
の
山
裾
を
入
っ
て
い

き
、
段
差
を
二
段
上
が
る
と

愛あ
い

染ぜ
ん

堂ど
う

が
建
っ
て
お
り
、
そ

の
左
手
に
古
い
石
灯
籠
が
あ

り
ま
す
。

  

こ
の
石
灯
籠
は
、
高
さ
が

２
１
３
セ
ン
チ
あ
り
、
い
わ

ゆ
る
「
丹
後
型
燈
籠
」
と
呼

ば
れ
る
も
の
で
、
灯
籠
の
頂

部
の
高
い
請う

け
花ば

な
と
長
い
茎
を

持
っ
た
大
き
な
宝ほ

う
珠じ

ゅ
が
か
た

ど
ら
れ
て
い
ま
す
。
残
念
な

が
ら
、
中

ち
ゅ
う

台だ
い

は
後
世
に
後
付

け
さ
れ
た
も
の
で
す
。

  

ま
た
、竿
の
上
下
段
に
は

刻
銘
が
あ
り
、上
段
は
『
応

永
卅
三
年
丙　

七
月
五

日
』、
下
段
は
『
願
主　

少

　
都
』
と
読
め
、
応
永
33
年

（
１
４
２
６
）
に
作
ら
れ
た

こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

  

数
少
な
い
室
町
時
代
の
貴

重
な
作
と
い
う
こ
と
で
、
昭

和
62
年
10
月
12
日
に
町
指
定

文
化
財
に
指
定
さ
れ
て
い
ま

す
。

  
さ
ら
に
、こ
の
石
灯
籠
は
、

そ
の
刻
銘
の
年
代
か
ら
愛
染

堂
の
近
隣
に
あ
っ
た
と
伝
え

ら
れ
て
い
る
室
町
期
に
栄
え

た
寺
「
菩ぼ

提だ
い

寺じ

」
と
の
関
連

が
考
え
ら
れ
る
も
の
の
一
つ

と
し
て
挙
げ
ら
れ
て
い
ま

す
。

  

愛
染
堂
で
は
毎
年
９
月
の

第
３
土
曜
日
に
、
地
元
保
存

会
に
よ
る
三
社
祭
が
行
な
わ

れ
ま
す
。
今
年
は
９
月
20
日

に
開
催
さ
れ
る
よ
う
で
す
の

で
、
足
を
運
ん
で
は
い
か
が

で
し
ょ
う
か
。

 （
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

下山田愛染堂の石灯籠

文化財の種別／工芸品 ( 町指

定文化財 )

管理者／下山田愛染堂保存会

時代／応永 33 年（1426）

請花

反花

笠

火袋

中台

竿

基礎

て、ボランティ
アの皆さんによ
る読み聞かせの
ほか、笹飾りを
作って七夕を楽
しんでもらいま
した。

初めて見る腹話

術に夢中となっ

た 子 ど も た ち

（知遊館）
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開業 50 周年    東京オリンピックが開催された1964年10月1日に開業した東海道新幹線。今や、九州や北陸・
東北と各地に新幹線が走るようになりました。新幹線にまつわる本を紹介します。

A L T リレーコラム  ［ 第 41 回  本を読もう  by サイモン］ 	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

『新幹線お掃除の天使たち
「世界一の現場力」は
どう生まれたか ?』 
 遠藤功／あさ出版　 
たった７分の停車時間内で、颯爽と新幹線
の車両を掃除する作業員の姿が話題になっ
ています。その原動力は「おもてなしの
心」と「プロの技術」。この本では、どう
やってこれらが育まれたのかを、現場で働
く人々の体験談をメインに、会社の取り組
みと合わせて紹介しています。

『しあわせのドクターイエロー
( でんしゃのひみつ )』
溝口イタル・平岩 美香／交通新聞社　 
時刻表にも載らない黄色い新幹線は、見る
機会が少ないことから、その姿をみたら幸
せになるといわれることもあります。この

「ドクターイエロー」は、線路を点検するた
めの特殊な新幹線。なぜ黄色い車体なのか、
といった謎を絵と文章で解説しています。

『しごとば　正』
鈴木のりたけ／ブロンズ新社　  

子どもに人気のさまざまな職業の仕事場を
詳細にイラストで再現し仕事の内容を紹介
した本。このなかで一度に 1,000 人以上
を運ぶ新幹線を一人で運転する運転士につ
いても収録。その仕事場である運転席の様
子が描かれるほか、東海道新幹線の運転士
の１日の仕事ぶりを追っています。

『東海道新幹線 1964   
 東海道新幹線開業 50 周年
 夢の超特急誕生前夜』 
交通新聞社　( トラベル MOOK) 

国産車では時速 100 ｋｍを走行することが
困難だった当時、計画承認からたった５年
６ヵ月という期間で、時速 200km で東京か
ら大阪を結ぶ「夢の超特急」が実現しました。
開業に至るまでの道のりを、当時の関係者
の証言や貴重な写真、資料を交えつつ記録
に残した 1 冊。

　 一般書 ●『般若心経』佐々木閑／Ｎ
ＨＫ出版　●『あなたの歴史知識はもう
古い！変わる日本史』日本歴史楽会／宝

島社　●『アドラーに学ぶ部下育成の心
　 理学』小倉広／日経ＢＰ社　●『高次脳機能
障害者の世界』山田規畝子／協同医書出版社　●『暮ら
し上手のお酒とおつまみ』出版社　●『庭先でつくるト
ロピカルフルーツ』米本仁巳／農山漁村文化協会　●『人
に聞けない大人の言葉づかい』外山滋比古／ＫＡＤＯＫ
ＡＷＡ
　　　　●『はなかっぱおかあさんといっしょに』あき
やまただし／ＫＡＤＯＫＡＷＡ　●『どっちがへん？』
岩井俊雄／紀伊國屋書店　●『おはなしばあさんと風来
坊』川端誠／ＢＬ出版　●『ぺったん！サンドイッチ』
鈴木まもる／小峰書店　●『モモンガのはいたつやさん
とミーちゃんへのプレゼント』ふくざわゆみこ／文溪堂
●『おもしろ！ものしり王クイズブック』学研教育出版
●『おしゃれ心理テスト』阿雅佐／学研パブリッシング

今月の
新着図書

児童書

図書館おはなし会　　
＜本　館＞　11 月１日　（土）午後３時～　
＜加　悦＞　11 月８日　（土）午前 10 時 30 分～

雑誌リサイクルのお知らせ
　図書館で保存期限が切れた雑誌をリサイクルとして皆さ
んにお譲りします。
　お近くの館（室）で本を借りる際に、ぜひご利用ください。
■日　時　＜本館＞　10 月 31 日～ 11 月７日
　　　　　＜加悦分室＞　11 月８日～ 11 月 13 日　　
　　　　　＜野田川分室＞　11 月 15 日～ 11 月 20 日　
　　　　　　それぞれ開館時間中（午前 10 時～午後６時）
■内　容　●平成 22 年９月から平成 23 年８月末までに
　　　　　　購読した雑誌 55 種類　約 830 冊。　
　　　　　●期間中お１人様３冊まで。
　　　　　●電話等での予約・取り置き・交換は受付けら
　　　　　　れません。
　　　　　●お渡しする際には図書館カードを呈示いた
　　　　　　だきます。
　　　　　●数に限りがありますので、先着順でなくなり
　　　　　　次第終了します。　
　　　　　●雑誌タイトル等詳細は館内掲示ポスターお
　　　　　　よび図書館ホームページでご確認ください。

思います。
 私が子どものとき、姉と一緒に「メ

ルセデス・アイス」という小説を何
回も読みました。この本のあらすじ
は、退屈で、色彩のない高層建築に
住んでいる少年（メルセデス・アイ
ス）がクモの巣で織られたマントを
纏った少女と出会い、色を探すため
に一緒に冒険するというものです。
この本は、自分で上手に読むことが
できるようになる前は姉がよく読ん
でくれたので、とても良い思い出で
す。イギリスでもあまり有名な本で
はないですが、私はとても大切にし
ています。今回、15 年ぶりにこの

くしているから」がお気に入りの言葉です。素敵な本だと
思います。
 私は日本語の小説を読むと、多くの新しい言葉や漢字を

覚えることができます。次は、もっと難しい小説も読んで
みたいと思います。私と会ったら、ぜひあなたの大切にし
ている本を紹介してくださいね！

2 月号のＡＬＴコラムで、私は、日本語を勉強する
には教科書を読むより小説を読む方が楽しく学ぶ

ことができると書きました。しかし、当然のことですが、
本は単に言語を勉強する道具ではありませんね。本は読者
を笑わせたり、泣かせたり、感動させたりできる不思議な
力を持っていると思います。私は子どものころから読書が
大好きです。今月は私の大切にしている本を紹介したいと

読書が大好きです！

本を読み返しましたが、内容を完全に覚えていました。お
そらく皆さんもこのような本があると思います。
 大人になってから一番好きな本は「アルケミスト（錬金

術師）― 夢を旅した少年」という小説です。元はポルト
ガル語で書かれた本ですが、私は 20 歳ぐらいのとき、英
語版を読みました。あらすじは、スペインに住んでいる羊

飼いの少年が、夢に見た宝物を探すためにアフリカまで旅
をするというものです。少年は旅をしながらさまざまな人
と出会ったり、多くの大事なことを学んだりします。内容
はとても分かりやすくて童話のような雰囲気がありますが、
よく読むと実は奥が深いことが分かります。哲学的なテー
マがあり、大人が読んでも人生や運命について多くを学ぶ
ことができます。最近、私はこの本の日本語版を読んでい

ます。英語版をよく知っているので、
日本語版も読みやすいです。
 「星の王子さま」の日本語版も最

近読みました。これも児童文学のよ
うに見えますが、実際は、大人に
とっても大事なことが書いてありま
す。たとえば、小説に登場する利口
なキツネの言葉で「大切なものは、
目に見えない」というものがありま
す。書いてあることは誰でも理解で
きますが、よく考えると深い意味が
あることが分かります。
 ほかには「めんどうみた相手には、

いつまでも責任があるんだ」や「砂
漠が美しいのは、どこかに井戸をか

時の贈り物 ［ 第 75 回　丹後ちりめん始
し

祖
そ

伝］	

が
成
功
し
た
と
言
う
も
の
で

す
。

　
ま
た
、
こ
の
加
悦
谷
の
３

人
（
木
綿
屋
・
山
本
屋
・
手

米
屋
）
は
、
問
屋
で
あ
っ
た

木
綿
屋
の
仲
介
で
、
山
本
屋

と
手
米
屋
が
西
陣
に
出
向
い

た
と
伝
わ
っ
て
い
ま
す
。

  
丹
後
を
支
え
続
け
る
丹
後

ち
り
め
ん
産
業
は
、
6
年
後

の
２
０
２
０
～
２
０
２
２

年
に
、
丹
後
ち
り
め
ん
創
始

３
０
０
年
間
を
迎
え
ま
す
。

　
（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

丹
後
ち
り
め
ん
が
始

ま
っ
た
の
は
い
つ
で

し
ょ
う
か
？

  

言
い
伝
え
に
よ
る
と
、
江

戸
時
代
中
頃
の
享
保
年
間
、

徳
川
幕
府
８
代
将
軍
吉
宗
の

時
代
と
さ
れ
て
い
ま
す
。
ち

り
め
ん
織
り
の
技
術
は
、
丹

後
で
発
明
さ
れ
た
も
の
で
な

く
、
丹
後
出
身
の
先
人
が
京

都
西
陣
で
技
術
を
習
得
し
て

当
地
に
広
め
た
と
言
う
も
の

で
す
。

  

丹
後
ち
り
め
ん
始
祖
と
さ

れ
る
人
物
は
峰
山

藩
で
は
峰
山
の
絹き

ぬ

屋や

佐さ

平へ
い

治じ

、
宮
津

藩
で
は
後
野
の
木も

綿め
ん

屋や

六ろ
く

右え衛
門も

ん
、

三
河
内
の
山や

ま

本も
と

屋や

佐さ

兵へ

衛え
い

、
加
悦
の

手て

米こ
め

屋や

小こ

右え衛
門も

ん

の
4
人
と
言
わ
れ

て
い
ま
す
。

  

ま
ず
、
享
保
５

年
（
１
７
２
０
）

に
絹
屋
佐
平
治

が
ち
り
め
ん
織
り

に
成
功
し
、
続
い

て
、
享
保
７
年

（
１
７
２
２
）
に

山
本
屋
佐
兵
衛
ら

山本屋佐兵衛（三河内

区・中岡墓地）

木綿屋六右衛門（後野

区墓地）
手米屋小右衛門（加悦

区・吉祥寺境内）

加悦谷の丹後ちりめん始祖の墓碑
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思いを伝えるはがきを
贈りませんか

   最近は、メールで済ますなど、出さない人も増えているという年賀状で
すが、年始のあいさつや日ごろの感謝を伝える機会として欠かせないとい
う方も多いと思います。年賀状に加え、クリスマスやプレゼントに添える
カードを書く時にお役立ちの本を紹介します。

A L T リレーコラム  ［ 第 43 回  クリスマスの伝統  by マリア・ベレム・フローレス］ 	COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

『おしゃれな和の年賀状　
 さらりと描けて、まごころ伝わる』 
鮎裕／日貿出版社　 
印刷が多い年賀状に、手書きのものがあれ
ばそれだけで目立ちます。少しハードルが
高そうですが、カラー写真で書き方をてい
ねいに紹介しています。心を込めた筆で思
いを伝えてみませんか。

『年賀状のちから　
 年賀状にまつわる 65 の
 ストーリー』
にっこう社／中川越・ＣＫパブリッシング　 
年賀状にまつわる人と人との絆を感じられ
る心温まるエピソードを収録。準備がおっ
くうに思える年賀状でも、その良さを再確
認できて年賀状が書きたくなる１冊です。

『楽しく手作り芋と木と
 消しゴムの年賀状』
小町谷新子・尾身伝吉／日貿出版社　  

芋、木、消しゴムと、素材は違えど「彫る」
ことで手作りする年賀状を紹介しています。
よく使われる花、風景、そして縁起物の実
寸下絵もあるので、気軽にチャレンジして
はいかがでしょう。

『書いて！折って！贈る！
 こどものおりがみ手紙』 
ブティック社

クリスマスのプレゼントと一緒にメッセー
ジを書いた紙をツリーやケーキの形に折っ
て贈れば、その可愛さに喜ばれること間違
いなし。お誕生日やちょっとしたお使いに
もお勧めです。

児童書

　 一般書 ●『知識ゼロからの史記
入門』渡辺精一／幻冬舎　●『子ど
も、保護者、教員で考えるインター

ネットトラブル防止ガイド』ＳＮＡ
　 スクールネットワークアドバイザー／ラ
ピュータ　●『すっきり、ていねいに暮らすこと』
渡辺有子／ＰＨＰ研究所　●『子どもの写真整理術』
Ｅｍｉ／ワニブックス　●『与謝野晶子童話の世界』
古沢夕起子／嵯峨野書院　●『キャロリング』有川
浩／幻冬舎『親鸞 完結篇 全 2 巻』五木寛之／講談
社　●『死に支度』瀬戸内寂聴／講談社　    
　　　　●『サラバ！　全 2 巻』西加奈子／小学館
●『また杏色の靴をはこう』城夏子／河出書房新社
●『プレゼントの木』いもとようこ／金の星社 
●『ばんそうこうぺったんこ！』礒みゆき／チャイ
ルド本社　●『もったいないばあさんのてんごくと
じごくのはなし』真珠まりこ／講談社

今月の
新着図書

図書館おはなし会　　
＜本　館＞　クリスマスおはなし会
　　　　　　12 月 21 日 ( 日 )　午後２時～　
＜加　悦＞　12 月 13 日 ( 土 )　午前 10 時 30 分～
＜野田川＞　クリスマスおはなし会　
　　　　　　12 月 20 日 ( 土 )　午後２時～

●図書館（加悦分室・野田川分室）の
　開室時間変更のお知らせ　

　与謝野町立図書館（加悦分室・野田川分室）について、図書貸
出業務に係る諸般の事情により、試行的に次のとおり閉室時間を
設けます。利用者の方々には、ご迷惑をおかけいたしますが、ご
理解をお願いします。
期　　間　平成 27 年２月２日（月）～３月 31 日（火）
閉室時間　平日開室日の午後１時～２時まで
※土曜日および日曜日、祝日については、従来どおり午前 10 時

から午後６時まで開室します。
※本館については、従来どおり開館します。

●年末年始にかけて開館日のお知らせ
年末年始休館期間　12 月 28 日（日）～１月４日（日）
年内開館最終日　12 月 27 日（土）
新年開館初日　野田川分室　１月５日（月）
　　　　　　　本館・加悦分室　１月６日（火）
※１月 12 日（祝）は本館・加悦分室は休館、野田川分室は開館

しています。
　祝日と休館日（本館・加悦分室は月曜日、野田川分室は火曜日）
が重なる場合は、休館日となりますのでご注意ください。休館日
と重ならない祝日は、通常どおり開館しています。

 私たち家族はメキシコ出身のため、アメ
リカとメキシコの伝統を混ぜたクリスマス
を行います。私たちは 11 月末に行われる
アメリカの伝統的な行事である「感謝祭」
の後でクリスマスツリーを飾ります。ツ
リーを飾りながら、スペイン語と英語のク
リスマス・ソングを歌います。
 クリスマス・シーズンは 12 月 12 日か

ら１月６日の間です。メキシコ人はほと
リスマス・ディナーの準備をします。
 クリスマス・シーズンの最終日である、１月６日の「３

人の王の日」も早く起きて「３人の王」からのプレゼント
を開封します。この日に貰うプレゼントは「クリスマス
デー」より小さいものであり、実用的なものを貰います。
朝食では、丸くて甘い「ロスカ」という菓子パンを食べます。
 クリスマスは私が最も好きな祝祭です。このシーズンに

は特別な伝統的行事があり、家族と幸せな時間を過ごすこ
とができます。
  皆さんも今年のクリスマスを楽しんでくださいね！

ア メリカでは、クリスマスは家族や友人と過ごす日
として広くお祝いされています。皆で集まり、家

族とその年の良い出来事についてお祝いします。また、各
家庭では世間で広く行われている伝統的な行事だけでなく、
その家庭独自のクリスマスの伝統があります。　
 今月は、私の家のクリスマス・シーズン（クリスマス期

間）の過ごし方について紹介したいと思います。

クリスマスツリーの前で母と
写真を撮りました

んどがカトリック教徒なので、12 月 12 日は教会に行き、
ミサ（礼拝）で今年の良い出来事について感謝します。
  12 月 12 日から 24 日までは「ポサダス」と呼ばれる

パーティがあります。「ポサダス」ではたくさんのメキシ
コの伝統的な食べ物を食べ、ゲームが行われます。12 月
25 日には大きなパーティがあり、家族と友人全員を集め
てお祝いをします。
 メキシコではクリスマスプレゼントを貰う日は２回あり

ます。12 月 25 日の「クリスマスデー」と１月６日の「３
人の王の日」です。「３人の王」とはイエスの誕生時にやっ

てきてこれを拝んだとされる人々のことです。
 クリスマスツリーを飾る日に、父、母、兄と私は、サン

タクロースにクリスマスのプレゼントをお願いする手紙を
書きます。そして、手紙は靴下に入れ、サンタクロースの
ためにクッキーを作ります。父と私は母と兄のプレゼント
を母と兄は父と私のプレゼントをそれぞれ用意します。
 12 月 24 日のクリスマス・イヴはレストランで食事を

とります。家に帰ってからは、サンタクロー
スがプレゼントを持って来たときのために
クッキーと牛乳を用意します。そして、家
族に気づかれないように、あらかじめ買っ
てきた綺麗に包装したプレゼントをクリス
マスツリーの下に置きます。
 クリスマス当日は朝早く起きてプレゼン

トを開封し、伝統的なメキシコの朝ごはん
を食べます。その後で、家族や友人とのク

時の贈り物 ［ 第 76 回　加悦奥川改修実測平面図］	
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お人形の魅力   雛人形や武者人形といった美しい日本人形から、子どもたちに欠かせない存在である
ぬいぐるみまで、昔ながらの風習や人々の大切な願いや思いを受けながら、私たちの生
活に寄り添ってきたお人形。そんな彼らに秘められた物語をひも解いてみませんか。

A L T リレーコラム  ［ 第 45 回  パンケーキ・デイ  by サイモン・グリフィン］ 	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時（分室のみ：平日 13:00 ～ 14:00 休館）
●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

『ぼくのなまえはイラナイヨ』 
ミック = インクペン・角野栄子／小学館　 
長い間屋根裏に忘れられ、引越しでついに
捨てられてしまったボロボロのぬいぐるみ。
自分の形も名前も忘れてしまった彼は元の
姿に戻るため旅に出ます。彼の本当の姿が
分かる時に、人とぬいぐるみの温かい絆が
蘇ります。

『こけし（乙女の玉手箱シリーズ）』
やまもとゆみ／グラフィック社　 
主に東北で作られてきたこけし。地域や作
り手によって異なる素朴な木の人形の魅力
を、カラフルで可愛い写真とともに ‘乙女’
の視点で紹介した１冊。さまざまなこけし
はもちろん、こけしをモチーフにした雑貨
や、こけしをめぐる旅なども収録。

『いたずら人形チョロップ』
たかどのほうこ／ポプラ社　  

いたずら好きのおばあさんが作ったかわい
い人形チョロップ。バザーで売れ残り、貰
われた先は、家族みんながとても気難しい
キムヅカさんの家。チョロップは、飼い犬
のシロと組んで次々といたずらを仕掛ける
のですが ･･･。

『仏果を得ず』 
三浦しをん／双葉社

人形・太夫・三味線が一体となって物語を
つむぐ文楽。その若手太夫の主人公が、人
間国宝である師匠、腕は良いが変わり者の
三味線引きなど個性的な面々に囲まれなが
ら、江戸から続く伝統芸能の道を突き進ん
でいきます。

　 一般書 ●『「花燃ゆ」が 100 倍楽しくなる杉文
と楫取素彦の生涯』大野富次／宝島社　●『「い
い人」をやめると病気にならない』帯津良一／Ｓ

Ｂクリエイティブ　●『50 からの老いない部屋づ
　 くり』部屋を考える会／ＫＡＤＯＫＡＷＡ　●『我が
家にミツバチがやって来た』久志冨士男／高文研　●『花１本
から始めるはじめてのフラワーアレンジ』小松弘典／講談社
●『起き姫』杉本章子／文藝春秋　●『峠しぐれ』葉室麟／双
葉社　●『未闘病記』笙野頼子／講談社　
 　　　　●『都道府県がわかる』藤子・Ｆ・不二雄／小学館　
●『被災犬「じゃがいも」の挑戦』山口常夫／岩崎書店　●『農
家になろう 全５巻』農文協／農山漁村文化協会　●『キャベた
またんていきょうふのおばけやしき』三田村信行／金の星社
●『そうだ、おてがみかこう』なりゆきわかこ／ポプラ社　●『読
書マラソン、チャンピオンはだれ？』クラウディア・ミルズ／
文溪堂　●『あなぐまアパート』あんびるやすこ／鈴木出版　

児童書

今月の
新着図書

●蔵書点検のための臨時休館のお知らせ
  図書館（全館）は蔵書点検のため、下記のとおり臨
時休館します。休館中はご不便をおかけしますが、ご
理解ご協力の程よろしくおねがいします。

【休館期間】　
加悦分室・野田川分室　２月 12 日（木）～ 13 日（金）
本館　　　　　　　　 ２月 17 日（火）～ 20 日（金）
　

図書館おはなし会　　
＜本　館＞　　　３月 ７日（土）　午後 3 時～
＜加悦分室＞　　２月 14 日（土）　午前 10 時 30 分～
＜野田川分室＞　芝居を楽しむ会　
　　　　　　　　２月 21 日（土）　午前 10 時 30 分～

『うちはお人形の修理屋さん』 
ヨナ = ゼルディス = マクドノー・杉浦さやか／徳間書店 
ニューヨークに暮らすアナのパパは、壊れ
たお人形を直す小さなお店をひらいていま
した。でも、ヨーロッパで大きな戦争が始
まったせいで、ドイツから修理に必要な部
品が届かなくなりました。困ったパパを助
けるため、アナは身近にあるものでお人形
を作ることを思いつきます。

『人形大使 もうひとつの日米現代史』
高岡美知子／日経 BP 社　  

1927 年、当時関係が悪化しつつあったア
メリカへ、各県の名を冠した日本人形たち
が友好の願いを込めた手紙とパスポートを
携えて「大使」として旅立ちます。しかし
願いはかなわず、戦争は勃発、全米に散ら
ばった人形の行方を 70 年後に追ったノン
フィクション。

は 40 日間砂漠を歩き、その間断食
したとされています。この時、イエ
スの前に３回悪魔が現れて信仰を捨
てさせようなどと誘惑してきました
が３回ともイエスは拒絶しました。
この苦難の 40 日間は「レント」ま
たは「四

し
旬

じゅん
節
せつ

」と呼ばれます。
 「四旬節」は復活祭の 46 日前（日

曜日を除くと 40 日）の水曜日から
復活祭の前日までの期間であり、昔
からキリスト教徒にとっては大切な
行事です。この期間は、イエスの苦
しみや犠牲についてじっくり考えな

はフランス語で「パンケーキ」のことですが、英語で「ク
レープ」というと、作り方や材料が少し違うので「パンケー
キ」と同じものではありません。英語を分かっている人で
も、「パンケーキ」、「ホットケーキ」と「クレープ」の違
いはちょっと分かりにくいです。
 皆さんも今月の 17 日は家族と一緒にパンケーキを楽し

みましょう !

今 月 17 日、イギリスでは「パンケーキ・デイ」と
呼ばれる特別な行事があります！これは、家族と

一緒にパンケーキを食べることを楽しむ日です。今月は皆
さんに「パンケーキ・デイ」について紹介したいと思います。
 なぜイギリスで「パンケーキ・デイ」を祝うのかを知る

には、まず「荒野の誘惑」と呼ばれる出来事について理解
しなければなりません。新約聖書では、イエス・キリスト

パンケーキを作る準備はＯＫです！

がら、自分のことについて反省します。イエスの謙虚さを
理解するために、この 40 日間キリスト教徒は、豪勢な食
事をとることや、高価な服を着たりすることを避けます。
昔は四旬節が始まる前に家にあるバター、油、砂糖などを
使い切らなければならなかったため、この材料を使ってパ
ンケーキを作りました。このため、毎年四旬節が始まる前
日のことを「パンケーキ・デイ」と呼び始めたそうです。

 「パンケーキ・デイ」はキリスト教に関係する行事ですが、
近年、イギリスではキリスト教徒以外の人もこれを祝いま
す。たとえば、私の家族は全員が無宗教ですが、必ず毎年

「パンケーキ・デイ」を楽しみます。
 イギリスの伝統的なパンケーキの食べ方はレモンジュー

スと砂糖をかけるものです。これは私のお気に入りの食べ
方でもあります。アイスクリーム、果物、生クリームなど

も人気があります。イギリスでは大
抵パンケーキを折りたたまずに食べ
ます。
 ちなみに、パンケーキのことを日

本では「ホットケーキ」と呼びます
が、これは和製英語です。英語では
いつでも「パンケーキ」と呼びます。
なお、イギリスのパンケーキとアメ
リカのパンケーキは違います。アメ
リカの方は日本のホットケーキのよ
うに、厚くて、茶色いです。イギリ
スの方は、黄色で、薄くて、クレー
プのようなものです。「クレープ」

時の贈り物 ［ 第 77 回　神宮寺境内の芭蕉句碑］	

藩
の
御
用
紺
屋
白
杉
家
の
下

絵
職
人
を
経
て
京
都
に
出

て
、
与よ

謝さ

蕪ぶ

村そ
ん

と
交
流
の

あ
っ
た
三み

浦う
ら

樗ち
ょ

良ら

に
俳
諧
を

学
び
ま
し
た
。
蕪
村
の
影
響

を
思
わ
せ
る
俳
画
を
多
く
描

い
た
こ
と
か
ら
「
丹た

ん

後ご

蕪ぶ

村そ
ん

」
と
も
呼
ば
れ
ま
し
た
。

  
蕪
村
が
芭
蕉
を
敬
愛
し
た

よ
う
に
甫
尺
も
ま
た
芭
蕉
に

傾
倒
し
、「
奥
の
細
道
」
の

旅
を
辿
っ
て
各
地
を
歩
き
ま

し
た
。
芭
蕉
が
か
つ
て
訪
れ

た
土
地
を
題
材
に
、
芭
蕉
の

句
を
下
敷
き
に
し
た
俳
画
な

ど
を
残
し
て
い
ま
す
。

 

晩
年
の
甫
尺
は
宮
津
に

戻
っ
て
丹
後
の
俳
人
た
ち
と

深
く
関
わ
り
、
芭
蕉
の
顕
彰

に
つ
と
め
ま
し
た
。
神
宮
寺

の
句
碑
は
そ
の
活
動
の
一
環

と
し
て
、
芭
蕉
俳
句
の
普
遍

性
を
広
く
伝
え
る
べ
く
建
て

ら
れ
た
の
で
は
な
い
で
し
ょ

う
か
。

  （
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

石
川
の
神
宮
寺
境
内
に

は
、
松ま

つ
尾お

芭ば

蕉し
ょ
うの

早

春
の
一
句
を
刻
ん
だ
句
碑
が

残
っ
て
い
ま
す
。

春
も
や
や
気け

し
き
と
と
の
ふ

  

月つ
き

と
梅う
め

　        
　 
芭
蕉

                    

甫
尺
拝
書

  

厳
し
い
冬
が
終
わ
り
、
空

に
は
月
が
朧お

ぼ
ろに

霞
み
、
地
上

で
は
梅
の
花
が
ほ
こ
ろ
び
、

よ
う
や
く
春
の
気
配
が
た
だ

よ
い
始
め
た
よ
う
だ
、
と
春

の
到
来
を
喜
ぶ
句
で
す
。

  

芭
蕉
が
丹
後
を
訪
れ
た
か

は
は
っ
き
り
せ
ず
、
元
禄
六

年(

１
９
６
３)

に
詠
ま
れ

た
こ
の
句
も
当
地
を
題
材
に

し
た
も
の
で
は
あ
り
ま
せ

ん
。
た
だ
同
じ
句
を
刻
ん
だ

句
碑
は
全
国
各
所
に
50
基
以

上
存
在
し
て
お
り
、
地
域
を

限
定
し
な
い
普
遍
的
な
一
句

と
い
え
ま
す
。

 

「
甫
尺
拝
書
」
の
添
書
き

に
あ
る
よ
う
に
、
句
碑
の
筆

跡
は
建
立
者
で
あ
る
江
戸
時

代
中
期
の
丹
後
俳
人
・
甫ほ

尺せ
き

(

生
年
不
明
～
１
８
０
４)

に
よ
る
も
の
で
す
。

  

母
親
が
岩
屋
の
出
身
で
宮

津
に
生
ま
れ
た
甫
尺
は
若
く

し
て
画
才
を
発
揮
し
、
宮
津

芭蕉句碑（神宮寺境内）
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お弁当を食べよう　  暖かな春の陽気に誘われて、青空の下、みんなでお弁当を食べる方も多いのでは？新
学期や行楽シーズンにむけて、手作りのお弁当にチャレンジという方たちにお勧めです。

A L T リレーコラム  ［ 第 47 回  便利な交通手段  by マリア・ベレム・フローレス］ 	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時（分室のみ：平日 13:00 ～ 14:00 休館）
●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

『461 個の弁当は、
 親父と息子の男の約束。』
渡辺俊美／マガジンハウス　 
高校３年間で作られた 461 個のお弁当に
は、栄養いっぱいのおかずと父の愛がたっ
ぷり込められていました。著者はおかず作
りや盛り付けがみるみる上達します。弁当
を必ず空にして持って帰る息子との、お弁
当を通しての親子の絆を描いたエッセイ。

『傷みにくいお弁当＆作りおき
 おかず　衛生対策がわかる！』 
武蔵裕子／成美堂出版

温かくなってくると心配なのが食中毒。お
いしく簡単そして安全なお弁当を手作りす
るための、食材別調理テクニックや、お弁
当箱やキッチン用品のお手入れ方法が分か
ります。毎日のお弁当やお楽しみイベント
弁当にぴったりのレシピも紹介した 1 冊。

　 一般書 ●『思い出をデジタル化して永久保存
する本』洋泉社　●『裏が、幸せ。』酒井順子／
小学館　●『イスラム国　テロリストが国家を
つくる時』ロレッタナポリオーニ／文藝春秋　

●『地震と火山』鎌田浩毅／学研パブリッシング
●『むしのほん』エドワードゴーリー／河出書房新社　●『ブ
ラックオアホワイト』浅田次郎／新潮社　●『刑事群像』香納
諒一／講談社　●『千日のマリア』小池真理子／講談社　●『レ
オナルドの扉』真保／裕一ＫＡＤＯＫＡＷＡ　●『ＳＴＯＲ
Ｙ ＯＦ ＵＪＩ』林真理子／小学館　　　　　●『47 都道府
県あなたの県の怖い話 全 2 巻』　並木伸一郎／理論社　●『齋
藤孝のイッキによめる！日本の偉人伝』齋藤孝／講談社　
●『世界がみえる地図の絵本』ブライアンデルフ／あすなろ
書房　●『もしも学校に行けたら』後藤健二／汐文社　●『群
青のとき』今井絵美子／ＫＡＤＯＫＡＷＡ　

今月の
新着図書

図書館おはなし会　　

＜本　　　館＞　５月 ９ 日（土）　午後 3 時～
＜加 悦 分 室＞　４月 11 日（土）　午前 10 時 30 分～
＜野田川分室＞　４月 18 日（土）　午前 10 時 30 分～

４月 23 日は子ども読書の日
　４月 23 日～５月 12 日は子どもの
読書週間です。
　子どもたちが、万華鏡をのぞくよう
にドキドキわくわくしながらページを
めくるそんな本との出会いを図書館は
応援します。

藤本ともひこさんによる絵本ライブ

『べんとう』
小西英子／福音館書店　 
さあ、まずはお弁当箱を用意。さあて何か
ら入れようか？炊きたてごはんにミート
ボール、そしてふんわり卵焼き…カラフル
なおかずを詰めておいしいお弁当のできあ
がり。リズミカルな言葉は読み聞かせにぴっ
たりです。パンが好きな人にはシリーズの

『サンドイッチサンドイッチ』がおすすめ。

『わくわくおべんとう』 
おおでゆかこ・福田淳子／河出書房新社

かわいいイラストの動物たちが、さまざま
な「はじめて」を分かりやすく教えてくれ
るシリーズの 1 冊。おにぎり、サンドウィチ、
三色そぼろにウィンナーと、子どもも大人
も大好きなお弁当の作り方が書かれていま
す。家族みんなで作ったら、もっとおいしく、
忘れられないお弁当ができることでしょう。

　３月 22 日に知遊館
で東京から絵本作家藤
本ともひこさんをお招
きし、絵本ライブを開
催しました。親子連れ
中心に 109 人が参加
し、読み聞かせ、ギター
に合わせた遊び歌、ダ
イナミックな新聞遊び

らない土地でも迷うことなく安心し
て周りの地域のことを知ることがで
きます。これは私が日本で生活する
間に見つけた楽しみです。
 アメリカの交通事情は日本とは違

います。私の故郷であるテネシー州
は、現在私が暮らしている岩滝地区
よりずっと多い人口と大きい面積が
ありますが、私の町には歩道があり
ません。小中学校の子どもたちは、

来てくれます。もっと遠い場所に行きたい場合は、飛行機
や電車に乗ることができます。どの方法もとても便利です。
 私にとって、電車に乗ることは最もお気に入りの移動手

段ですが、この地域は小さいので電車はそんなに本数があ
りません。そのため、最も便利な交通手段は車です。私は
電車やバスを待つことなく、自分の車を使って行きたい時
に行きたい場所に行くことが好きです。
 けれども、電車は快適でお気に入りの交通手段なので、

アメリカに帰ったときはそれが恋しくなります。

最 近、私は３週間アメリカに帰郷しました。とても
楽しい旅行でした。

 帰郷中、友達や家族との会話の中で、私は「日本に戻っ
たら飛行機より電車に乗りたい」と何度も話しました。実
は、私は電車に乗ることが大好きです。なぜなら、それは
私にとって最もリラックスして旅行する方法だからです。
電車に乗りながら窓の外を眺めると、他では見ることので
きない色々な美しい景色を見ることができます。また、知

これは日本で使っている車です。とても便利です

学校に行くためにスクールバスに乗るか、親が送り迎えを
します。ほとんど誰も歩いて学校には行きません。子ども
たちが自分たちだけで外を歩くことはとても珍しいことで
す。子どもたちは自分の家の庭か友達の家の庭で遊びます。
 私の町には公共交通機関がありません。アメリカではど

こに行くときも車を運転しなければならないため、運転免
許を持つことが必須です。私は 16 歳で運転免許を取得し、
それからずっと車を運転し続けています。アメリカでは、
運転免許を持っていなければ行きたい場所に行くことはと

ても難しいです。
 もし、遠い場所に行くためには、長時間車を運転しなけ

ればならないか飛行機に乗らなければなりません。アメリ
カでは安い価格で飛行機に乗ることができます。飛行機は
とても便利な移動手段であり、車より早いです。大きい町
か都市なら公共交通機関がありますが、私の故郷のような
小さい町には通常ありません。私の父は車を運転すること
が大好きなので、よく遠い場所まで運転します。私が子ど

ものころに一度、父は家族を乗せて
メキシコの実家まで車を運転しまし
た。テネシー州からメキシコまで１
週間ぐらいかかりました。
 一方、日本では、たくさん車があ

るのに必ずしも運転は必要ではあり
ません。与謝野町の様な小さな町で
さえも、タクシー、バス、電車など
があります。車を持ってない友達は
よくバスに乗って、私たちに会いに

時の贈り物 ［ 第 30 回　「エンガキ」古民家にみる意匠と機能］	

い
ま
す
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ら
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す
べ
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。
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ら
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造
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。
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材
を
縦
向
き
に
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付
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落
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建
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す
。

  

エ
ン
ガ
キ
は
、
ち
り
め
ん

街
道
の
町
並
み
の
特
徴
を
表

す
要
素
の
ひ
と
つ
で
す
。
ザ

シ
キ
の
縁
側
が
街
道
に
面
す

る
主
屋
17
棟
の
う
ち
、
10
棟

に
エ
ン
ガ
キ
が
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け
ら
れ
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の
違
い
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に
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る
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も
楽
し
い
で
す
。

  

格
子
と
エ
ン
ガ
キ
が

混
在
す
る
こ
と
に
よ

り
、
個
々
の
建
物
の
外

観
だ
け
で
な
く
、
町
並

み
に
も
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化
が
生
ま
れ

て
い
る
こ
と
が
わ
か
り

ま
す
。

与
謝
野
町
教
育
委
員
会

エンガキ 格子

など、笑い声あふれる楽しいひと時を過ごしました。
　また、絵本作りに際して、言葉にあわせた絵の構図や裏表
紙での工夫といった作成秘話も披露され、子どもはもちろん
大人にとっても興味深いお話を伺うことができました。　

笑いのある楽しい読み聞かせとなりました
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A L T リレーコラム  ［ 第 49 回  最後の記事  by サイモン・グリフィン］ 	 COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時（分室のみ：平日 13:00 ～ 14:00 休館）
●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

６月１日は写真の日
　日本で写真が初めて撮影されたのは幕末。その当時は 1 枚写真を
撮るのに 10 数分間静止しなければいけなかったのが、今やデジタル
カメラや携帯電話のカメラ機能などで簡単に写真を撮ることができる
ようになりました。今月は、そんな「写真」に関する本を紹介します。

一般書 ●『しない生活』小池龍之介／幻冬舎　●『世界で一番美しいお花畑への旅』エクスナレッジ　●『池上彰のこ
れが「世界のルール」だ！』池上彰／文藝春秋　●『高島屋のしきたり事典』高島屋／小学館　●『日本の七十二候を
楽しむ』白井明大／東邦出版　●『すてきな花冠の作り方』フローリスト編集部／誠文堂新光社　●『今森光彦の心地

今月の
新着図書

図書館おはなし会
[ 野田川 ]　マザーグースによる七夕おはなし会　　　　
　　　 　　７月 ４日（土）午後２時～
[ 本　館 ]　おはなし倶楽部よむよむによる七夕おはなし会
　　　　　 ７月 ５日（日）午後２時～　
[ 加　悦 ]　７月 11 日（土）午前 10 時 30 分～

Info
いい里山暮らし 12 か月』今森光彦／世界文化社　●『武

道館』朝井リョウ／文藝春秋　●『地下水路の夜』阿刀田高／新潮
社　●『孫物語』椎名誠／新潮社　●『正直』松浦弥太郎／河出書
房新社　　　　　●『黒部の谷のトロッコ電車』横溝英一／福音館
書店　●『伝説のメジャーリーガー　デレク・ジーター』デレクジー
ター／岩崎書店　●『リフォーム支店本日休業』あんびるやすこ／
岩崎書店　●『ぼくの、ひかり色の絵の具』西村すぐり／ポプラ社  
●『あしたあさってしあさって』もりやまみやこ／小峰書店  ●『のっ
てみたいな！うんてんせき』小賀野実／ポプラ社

で見た番組からアイデアが浮かび
ます。私は若いときからずっと書
くことが大好きなので、記事を書
くことはあまり難しくありません
でした。しかし、今月は最後の
記事なので特に面白くて意味深い
記事を書かなければならないよう
なプレッシャーを強く感じました。
記事の締切りは一昨日ですが、今
でもまだ書いているところです。
一生懸命話題を探し、何回も最初
から書き直しましたが、どれも満
足のいくものではありませんでし

の冒険へ行かなければなりません。私はまだ日本にいる予
定であり、たまに与謝野町へ戻るつもりですので、見かけ
たらぜひ声をかけてください。
  実はまだ言いたいことや伝えたいことがたくさんあり

ますが、この記事で全てを伝えることは絶対にできません。
記事100枚を書いても、まだ足らないと思うので簡単な言
葉で言います。皆さん、私の心の底から「Thank you!」。

今 年の８月で、私が与謝野町で暮らす５年間が終わ
ります。これは私の最後の記事です。今までさま

ざまな話題を記事にしました。例えばイギリスの食べ物、
天気、お化け、迷信について記事を書きました。私はいつも、
できるだけ面白くて勉強になる記事を書くことに努めまし
た。今月は最後の記事なので特にそうしようと思いました。
 記事を書くときは、日常生活での友達との会話やテレビ

ありがとう皆さん！またね！

た。言いたいことや伝えたいことがたくさんあり、何を書
けば良いか大いに迷ってしまいました。どうにもならない
ほど迷った時点で、私は「なぜこんなに迷っているんだろ
う？」と自問自答しました。導き出た答えは「良い記事を
書かなければならないから」でした。そこで、「なぜ良い
記事を書かなければならないのか？」と再度考えると、大
事なことが理解できました。答えは「私は与謝野町が大好

きですから」です。
 与謝野町は立派な人がたくさんいるところです。皆さん

のおかげで、私は今まで想像できなかったほどの素敵な経
験がたくさんできた５年間になりました。私は皆さんに優
しく歓迎していただいたことや、面白いことを紹介してい
ただいたこと、おいしい食べ物を食べさせていただいたこ
とに大変感謝しています。今では、与謝野町は私の故郷に

なりました。私の心と与謝野町の
皆さんには、どこに行ってもいつ
までも無くならないつながりがで
きました。今後はこのつながりを
大切にしながら生活していきたい
と思います。この５年間、私は与
謝野町のおかげで強くなることが
できました。また、私は日本、イ
ギリス、世界、そして自分のこと
がより深く理解できるようになり、
大変ありがたく思っています。
 ８月には与謝野町から離れるこ

とになり、寂しくなりますが、次

時の贈り物 ［ 第 79 回　「葦
よし

戸
ど

と御
み

簾
す

」古民家にみる意匠と機能］　   まちの文化財　海の京都特集	

気
を
多
く
入
れ
替
え
る
こ
と

が
で
き
る
た
め
、
建
物
を
腐

朽
か
ら
守
る
働
き
を
し
ま

す
。
ま
た
、
こ
れ
ら
の
見
た

目
は
、
室
内
の
涼
し
さ
を
演

出
す
る
心
理
的
な
効
果
も
あ

り
ま
す
。

  

葦
戸
と
は
、
木
製
の
建
具

の
中
に
、
す
だ
れ
状
に
編
ん

だ
「
よ
し
ず
（
材
料
は
葦
）」

を
挟
み
こ
ん
だ
建
具
で
す
。

ま
た
、
御
簾
と
は
、
部
屋
の

仕
切
り
な
ど
に
使
う
、
上
品

な
す
だ
れ
の
こ
と
で
す
。

  

旧
尾
藤
家
住
宅
は
、
９
月

６
日
ま
で
、
夏
の
装
い
と

な
っ
て
い
ま
す
。
風
鈴
を
鳴

ら
す
風
が
、
葦
戸
や
御
簾
を

通
り
抜
け
、
室
内
で
ど
の
よ

う
に
感
じ
ら
れ
る
の
か
、
ま

た
、
全
く
風
が
な
い
時
に

衣
替
え
の
季
節
と
な

り
ま
し
た
。
ち
り

め
ん
街
道
の
旧
尾
藤
家
住
宅

も
、
６
月
８
日
に
衣
替
え
を

し
て
い
ま
す
。「
建
物
が
着

替
え
る
？
」
と
不
思
議
に
思

わ
れ
る
方
も
あ
る
か
も
し
れ

ま
せ
ん
が
、
古
民
家
も
暑
い

夏
に
合
わ
せ
て
装
い
を
替
え

る
の
で
す
。

  

蒸
し
暑
い
日
本
の
夏
を
快

適
に
過
ご
す
た
め
、
古
民
家

に
も
色
々
な
工
夫
が
施
さ
れ

ま
し
た
。
そ
の
ひ
と
つ
が
、

建
具
の
仕
様
を
替
え
る
こ
と

で
す
。
ふ
す
ま
や
障
子
を
、

風
を
通
す
葦よ

し
戸ど

や
御み

簾す

に
し

ま
す
。

  

湿
っ
た
高
温
の
空
気
が
建

物
内
に
留
ま
る
と
、
木
材
が

腐
朽
し
や
す
く
な
り
ま
す
。

葦
戸
や
御
簾
は
、
室
内
の
空

も
、
視
覚
的
に
室
内
を
涼
や

か
に
感
じ
る
こ
と
が
で
き
る

の
か
な
ど
、
旧
尾
藤
家
で
体

感
さ
れ
て
は
い
か
が
で
し
ょ

う
か
。

  

建
物
の
よ
う
に
、
時
に
は

人
も
、
夏
着
物
や
浴
衣
に
着

替
え
て
、
ち
り
め
ん
街
道
を

散
策
す
る
な
ど
、
夏
を
楽
し

む
の
も
よ
い
で
す
ね
。
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御簾を通して庭を見る　旧尾藤家住宅

『毎日をハッピーにするかわいい 
 カメラの楽しみ方』
 アスキー・メディアワークス

写真を撮るのは好きだけど、もうちょっ
と上手に撮ってみたい。またきれいに撮
れた写真を使ってかわいい小物を作って
みたい。そんな、カメラを使ってもっと
毎日を素敵に過ごしてみたい貴方にお勧
めの 1 冊です。

『子どもの写真整理術　シンプル 
 だから忙しくてもずっと続く！』
 Emi ／ワニブックス

忙しくてなかなか写真の整理ができないとい
う悩みが解消できる “1 年で 1 冊” “1 ヵ月 1
見開き” のシンプルなアルバムのつくりかた
を伝授。せっかく撮ったご家族の写真が、カ
メラに眠ったままの人、必見です。

『ビアトリクス・ポターが残した風景』
 辻丸純一・河野芳英／ＫＡＤＯＫＡＷＡ　
誰もが一度は思う「時間が巻き戻ったら」
という願いを、もしもかなえられるとした
ら？ある日、不思議な老人に、失敗を取り
消すことができる機械を手渡された主人公。
その夜、事故にあった妹を助けるため、こ
の機械を使うことを思いつく…。

『カメラがとらえた昭和巨人伝 激動
の時代を彩った“あの人”たちの素顔』
 洋泉社

終戦後目覚しい発展を遂げる昭和に活躍し
た著名人のエピソードを写真とともに振り
返った 1 冊。政治家から作家、スポーツ
選手、俳優、経営者まで、その時代を代表
する “巨人” の一瞬を切り取った写真から、
新たな魅力が発見できることでしょう。

『虫の目で狙う奇跡の一枚　
 昆虫写真家の挑戦』
栗林慧／金の星社

画面いっぱいの虫の顔や、飛び立つ一瞬の
姿の写真を見ていると、まるで虫の世界に
迷い込んでしまったような気持ちになりま
す。誰も見たことのない世界をどうやって
撮影しているのか、昆虫写真家のチャレン
ジを綴った 1 冊。

『牛をかぶったカメラマン　
 キーアトン兄弟の物語』
レベッカ・ボンド／光村教育図書

自然を愛する兄弟が、その姿を写真に収
めたいと熱中したのは鳥の巣。鳥に見つ
からずに写真を撮るために考え出したの
は、牛や羊の「かくれみの」を作ってそ
の中から写真を撮ることでした…。イギ
リスの実際のお話を絵本にした 1 冊です。
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A L T リレーコラム  ［ 第 50 回  さようなら与謝野町、そしてありがとう by ケンドラ］ 　	COLUMN　 図書館へ行こう！		  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

 与謝野町に父は１週間滞在しました。
皆が父を暖かく歓迎してくれました。
着付け教室の先生は父に茶道を紹介し
てくれました。柔道教室の先生は父を
道場見学に招待してくれました。町に
散歩に出て私の生徒に会ったとき、生
徒たちは父と私に笑顔で声をかけ、が
んばって英語で会話をしてくれました。
 父が日本に滞在した１週間、与謝野

町の皆さんのすばらしさを改めて感じ
めに着付け教室は日本語教室になってしまいましたが、い
つも優しく説明してくれました。素敵な先生方と仲間たち
のおかげで着物と日本文化を楽しむことができました。
 私は本当に素晴らしい２年間を日本で過ごすことができ

ました。与謝野町で暮らした間に出会った全ての皆さんに
感謝しています。本当にたくさんの素晴らしい思い出がで
きました。この思い出は私の宝物です。たくさんの素敵な
思い出や経験をありがとうございました。絶対に私が与謝
野で暮らした時間を忘れません！

今 年の３月、アメリカに住んでいる私の父が与謝野
町を訪れました。父にとって初めての日本であり、

初めてのアジア旅行でした。最初に父が日本に行きたいと
言ったとき、私は「日本のどこに行きたい？何を見たい？」
と聞きました。彼の答えは「よさの」でした。これを聞い
て私はとても嬉しかったです。なぜなら、大阪のレストラ
ンや京都の美しい寺社よりも与謝野町で出会ったすばらし
い人たちを紹介したかったからです。

エドワードとケンドラから与謝野町へ、本当にあり
がとうございました。

ました。父は大変感激しており、今でも毎週電話をかけて
きて町の皆さんのことを聞いてきます。皆さんのおかげで
父は日本で良い思い出ができました。
　私は今月アメリカに帰国します。日本に来たときから
あっという間の２年間でした。私は与謝野町で会ったたく
さんの人々に感謝しています。
 学校の先生方は私にとても親切にしてくれましたし、熱

心に仕事をされています。何か分からないことがあって困っ
たときや悩んでいるときは誰かがいつも私に声をかけてく

れました。私を支えてくれた先生方に大変感謝しています。
 私のかわいい生徒たちは毎日を一生懸命がんばっていま

す。英語であいさつしてくれるのが私にとって嬉しく、が
んばっている姿を誇りに思います。笑顔をありがとう！
 英会話教室の皆さんはいつも面白い話をしてくれました。

たくさんの日本の言葉や表現、食べ物を紹介してくれまし
た。忙しい生活の間に英会話の時間を作ってくれてありが
とうございました。

 野田川柔道教室の皆さんにも感謝し
ています。夫のエドワードは本当に柔
道を楽しみ、黒帯を取ることができま
した。短い間でしたが本当に素敵な仲
間ができました。いつかまた会いま
しょう！ 
 着付け教室の先生方や生徒の方々に

は特に感謝しています。着付けや着物
を通じて町の歴史や織物のことを勉強
することができました。時々、私のた

時の贈り物 ［ 第 80 回　「厨
つ

子
し

二階と虫
むし

籠
こ

窓
まど

」古民家にみる意匠と機能］ まちの文化財　海の京都特集	

よ
り
活
用
す
る
た
め
に
、
階

高
を
上
げ
、
窓
を
設
け
る
も

の
も
現
れ
ま
し
た
。
こ
れ
ら

は
、
屋
外
か
ら
見
る
と
、
厨

子
二
階
で
あ
る
か
、
本
二
階

で
あ
る
か
分
か
ら
な
い
ほ
ど

で
す
。
た
だ
、屋
内
か
ら
は
、

ど
ち
ら
の
建
物
で
あ
る
か
を

判
断
す
る
こ
と
が
で
き
ま

す
。
玄
関
や
土
間
な
ど
か
ら

天
井
を
見
上
げ
る
と
、
二
階

の
床
板
を
支
え
る
根ね

太だ

（
構

造
材
）
が
見
え
る
も
の
が
、

厨
子
二
階
の
建
物
で
す
。
根

太
天
井
と
呼
ば
れ
、
剥
き
出

し
の
根
太
か
ら
は
、
木
造
建

築
の
力
強
さ
が
感
じ
ら
れ
ま

す
。
古
民
家
内
部
の
意
匠
的

な
魅
力
の
一
つ
で
す
。

 

階
高
の
高
い
厨
子
二
階
に

は
、
光
と
風
を
取
り
入
れ
る

ち
り
め
ん
街
道
」
の

建
物
群
を
例
に
、

古
民
家
の
特
徴
の
一
つ
で
あ

る
厨
子
二
階
と
虫
籠
窓
に
つ

い
て
ご
紹
介
し
ま
す
。
ち
り

め
ん
街
道
に
は
、
18
棟
を
超

え
る
厨
子
二
階
の
建
物
が
あ

り
ま
す
。
厨
子
二
階
と
は
、

一
階
の
天
井
が
二
階
の
床
を

兼
ね
る
建
物
の
二
階
部
分
の

こ
と
で
す
。
平
屋
建
て
よ
り

も
、
空
間
を
有
効
に
使
う
た

め
に
造
ら
れ
ま
し
た
。
ち
り

め
ん
街
道
の
も
の
は
、
す
べ

て
江
戸
～
大
正
期
に
建
て
ら

れ
て
お
り
、
こ
の
様
式
は
、

建
築
年
代
が
古
い
こ
と
も
分

か
り
ま
す
。

 

一
般
的
に
、
厨
子
二
階
の

建
物
は
、
二
階
部
分
の
階か

い
高だ

か

が
低
く
、
主
に
物
置
と
し
て

使
わ
れ
て
い
ま
し
た
。
そ
の

た
め
、
窓
が
な
い
も
の
も
あ

り
ま
す
。
し
か
し
、
空
間
を

た
め
の
、
虫
籠
窓
を
設
け
た

も
の
が
多
い
で
す
。
虫
籠
窓

と
は
、
土
や
漆
喰
で
等
間
隔

に
塗
り
込
め
た
格
子
状
の
窓

の
こ
と
で
す
。
こ
の
他
、
木

や
金
属
を
用
い
た
も
の
も
あ

り
ま
す
。
虫
籠
窓
は
、
建
物

の
外
観
に
変
化
を
生
み
、
街

道
の
美
し
い
町
並
み
を
つ
く

り
出
し
て
い
ま
す
。
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虫籠窓がある厨子二階の建物

『世界で一番美しいイカとタコの図鑑』
 窪寺恒己／峯水亮／エクスナレッジ

黒い背景に浮かび上がる鮮やかなイカやタコ
は、食卓に並ぶものとは異なる神秘的な姿。
世界中の美しいイカとタコに注目し、解説付
きで紹介した写真集です。話題の深海魚「ダ
イオウイカ」の「魚拓」ならぬ「イカ拓」も
６分の１サイズながらリアルなカラー写真で
掲載。

『出会いを楽しむ
 海中ミュージアム　海の休日』
 楚山 いさむ／山と渓谷社　
潮が引いた時を狙って岩場の潮だまりをの
ぞくと、イソギンチャクやヒトデ、貝・・・
さまざまな海の生き物に出会えます。鮮や
かなカラー写真で、さまざまな種類を紹介
したこの本なら、これの名前は何だっけ？
というときにもお役に立ちます。

海の生き物を探そう　  夏になると海に出かける方も多いのでは？まだまだ謎の多い海の生
き物に関する本をご紹介します。

　一年のうち最も図書館がにぎわう
夏休み。この時期、宿題や課題のた
めに図書館を使うという方へ利用に
関するお知らせとお願いです。
　ご利用の際には、マナーを守りみ
なさんが気持ちよくご利用いただけ
るようご協力をお願いします。
★本は 10 冊まで２週間借りること
ができます。
★図書館の本を借りるには、利用者
カードが必要です。忘れてしまうと
貸出ができません。
★紛失された場合は、再発行料に
100 円かかります。初めて作る場合

は、お名前・ご住所等が確認できる
免許証・保険証等をお持ちの上、図
書館へお越しください。
★図書館の本は、著作権法で許され
ている範囲でコピーができます。コ
ピー料は１枚当たり白黒 10 円、カ
ラー 50 円です。
★図書館にある本を図書館ホーム
ページから検索ができます。図書館
で事前にパスワードの申し込みをし
ていただくと、ご自宅から予約もで
きますので、ご利用ください。
＜お願い＞
①利用が集中してしまう本もありま

夏休み期間中のお知らせとお願い
すので、お早めにお尋ねください。
貸出中のものや当館にないものは予
約や取り寄せができますが、日にち
が間に合わなかったり、取り寄せで
きないことがあります。
②課題図書（青少年読書感想文コン
クール、京都新聞　おはなしを絵に
するコンクール）の貸し出し期限は
１週間です。次に待つ人がいない場
合に限り、１週間期限を延長できま
す。
③館内の座席には限りがありますの
で、譲り合ってご利用ください。

一般書 ●『心で読みたい弘法大師のことば』砂原秀遍／京
都新聞出版センター　●『低欲望社会』大前研一／小学館
●『名門校とは何か？』おおたとしまさ／朝日新聞出版

●『医者いらずの老い方』　石川恭三／河出書房新社　●『頂
　 点への道』錦織圭／文藝春秋　●『夏の雷音』堂場瞬一／小学館

今月の
新着図書

図書館おはなし会
[ 加　悦 ]　７月 11 日（土）午前 10 時 30 分～
[ 野田川 ]　７月 18 日（土）午前 10 時 30 分～

Info

●『ヒポクラテスの誓い』中山七里／祥伝社　●『ラプラスの魔女』東
野圭吾／ＫＡＤＯＫＡＷＡ　●『私の息子はサルだった』佐野洋子／新
潮社　●『へんなかお』大森裕子／白泉社　　　　　●『はこぶ』鎌田
歩／教育画劇　●『そらまめくんのあたらしいベッド』なかやみわ／小

児童書

■第５回よさのおはなしランド
　～ボランティア合同おはなし会を行いました
　６月６日（土）、中央公民館で、町内で活動するボ
ランティアグループ（加悦読み聞かせ会、おはなし倶
楽部よむよむ、マザーグースの会、カナリア会：プロ
グラム順）が集まって、手遊び、読み聞かせやエプロ
ンシアター、大型紙芝
居など日頃の活動を披
露していただきまし
た。
　36 人 の 参 加 者 が、
各グループの持ち味を
生かしたおはなしの世
界を楽しみました。

学館　●『大人
になるっておも
しろい？』清水
真砂子／岩波書
店 大型絵本を読むマザーグースの会
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